
Úlohy 5 (17.3.2025)

Termı́n, 24. marec 2025, na prednáške. Riešenie každého pŕıkladu ṕı̌ste na samostatný
papier. Ak sa nevid́ıte v tabul’ke pošlite id.

Vždy uved’te aj zdôvodnenie (dôkaz) vášho riešenia! (Nestač́ı len áno/nie alebo č́ıslo.)

Oṕısané riešenia sú za 0b (aj opisované aj oṕısané, nebudeme zist’ovat’ čo je originál).

pŕıklad 1.

Dokážte alebo vyvrát’te, že

a) L = {a2nbna3n|n ∈ N} je regulárny.

b) L = {uRu|u ∈ {a, b}∗} je regulárny. Ked’ w = z1z2 . . . zn a pre 1 ≤ i ≤ n, zi ∈ Σ je
wR = zn . . . z2z1.

pŕıklad 2.

Navrhnite deterministický KA A rozpoznávajúci jazyk

L = {w ∈ {0, 1}∗| (|w|0|w|) mod 3 = 1}

a dokážte jeho správnost’.
Inšpirujte sa simuláciou. Možno vám pŕıde vhod spomenút’ si, že (xy) mod m = (x mod

m)(y mod m) mod m.


